
 
 
 
  
                                                                                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ  ΣΤΟ  ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
  
                                                                            ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
 
Από το  πρακτικό της  15ης - ΕΙΔΙΚΗΣ -  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ιθάκης στις  3-7-2026. 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ αρ. 2  ΕΚΛΟΓΗΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Ιθάκη, σήμερα 3 Ιουλίου 2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 20:00΄ συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε 
ΕΙΔΙΚΗ δημόσια συνεδρίαση, στην αίθουσα του ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ, παρόντος του Δημάρχου κ. Διονυσίου 
Γερ. Στανίτσα, έπειτα από την αρ. 2984/1-7-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ. 
Στέφανου Φιαμπόλη, και που επιδόθηκε σε καθένα από τα μέλη του σύμφωνα με το άρθρο 118 του 
Ν.5314/26 (ΦΕΚ 103/29.06.2026). 
 
Στη συνέχεια διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία εφόσον ήταν παρόντα από τα 15 μέλη του τα 12 και 
αναλυτικά :  
 

1 

 

ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ  

(Πρόεδρος) 

ΠΑΡΩΝ  9 ΔΕΤΣΙΜΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΠΑΡΩΝ 

2 
ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ 

ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ (Αντιπρ/ος) 
ΠΑΡΩΝ 10 ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΡΩΝ 

3 
ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-  

ΕΙΡΗΝΗ (Γραμματέας) 
ΠΑΡΟΥΣΑ 11 ΚΑΡΑΒΙΑΣ Ι. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΠΩΝ 

4 ΤΡΕΛΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΡΩΝ 12  ΑΡΣΕΝΗ ΑΘΗΝΑ  ΠΑΡΟΥΣΑ  

5 ΛΟΥΚΑ ΟΥΡΑΝΙΑ   ΠΑΡΟΥΣΑ 13 ΖΕΡΒΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ  ΑΠΟΥΣΑ 

6 ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΤΟΣ ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΡΩΝ 14 
ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΠΑΡΩΝ 

7 ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΡΩΝ 15 ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ ΠΑΡΩΝ 

8 ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  ΠΑΡΩΝ    

 
Μετά την εκλογή του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου ο νεοεκλεγείς Πρόεδρος κ. Στέφανος 
Φιαμπόλης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε εκ νέου την ύπαρξη απαρτίας, κάλεσε το συμβούλιο να 
προβεί στην εκλογή με μυστική ψηφοφορία, των τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Δημοτικής 
Επιτροπής για την δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου, ήτοι έως 31.12.2028, στην ειδική 
αυτή συνεδρίαση, η οποία έλαβε χώρα σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 135-137 του Ν.5314/26 
(ΦΕΚ 103/29.06.2026) ‘Κώδικας Τοπικής Αυτοδιοίκησης’ και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9 (ΑΔΑ: 
ΡΘΛΘ46ΜΤΛ6-ΜΑΚ) 
 
Τα μέλη της πλειοψηφίας και της μειοψηφίας εκλέγονται ξεχωριστά από τα αντίστοιχα μέλη του δημοτικού 
συμβουλίου. Δεν επιτρέπεται να εκλεγεί μέλος της δημοτικής επιτροπής ο πρόεδρος του δημοτικού 
συμβουλίου. (άρθρο 137 παρ.1, ν.5314/26 και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9 (ΑΔΑ: ΡΘΛΘ46ΜΤΛ6-ΜΑΚ)) 
 
Διαδικασία εκλογής : 
  
Α. Ψηφοφορία- Ψηφοδέλτια. 
 
Κάθε σύμβουλος της πλειοψηφίας ή της μειοψηφίας ψηφίζει υποψηφίους ισάριθμους με τον αντίστοιχο 
αριθμό μελών που εκλέγονται από την πλειοψηφία ή τη μειοψηφία. Οι σύμβουλοι της πλειοψηφίας 
ψηφίζουν μόνο τους υποψηφίους της πλειοψηφίας και αντίστοιχα οι υποψήφιοι της μειοψηφίας ψηφίζουν 
μόνο τους υποψηφίους των παρατάξεων της μειοψηφίας σε ξεχωριστό ψηφοδέλτιο, ανά κατηγορία 
(πλειοψηφίας και μειοψηφίας). (άρθρο 137 παρ.2, ν.5314/26 και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9)  
 
Β. Εκλογή μελών : 
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Ως τακτικά μέλη εκλέγονται από την πλειοψηφία και τη μειοψηφία, αντίστοιχα, οι πρώτοι σε αριθμό 
σταυρών προτίμησης ανά κατηγορία. Αν σε οποιαδήποτε ψηφοφορία υπάρχει ισοψηφία, ο πρόεδρος του 
συμβουλίου ενεργεί κλήρωση στην ίδια συνεδρίαση. Εάν η μειοψηφία δεν υποδείξει υποψήφιο, τότε η 
παράταξη της πλειοψηφίας εκλέγει στη θέση του υποψήφιους συμβούλους από την παράταξή της. 
(άρθρο 137 παρ.2, ν.5314/26 και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9) 
 
Γ. Αναπληρωματικά μέλη : 
 
Οι υποψήφιοι που δεν εκλέχθηκαν θεωρούνται αναπληρωματικά μέλη κατά τη σειρά κατάταξής τους στην 
ψηφοφορία. (άρθρο 137 παρ.2, 5 & 6, ν.5314/26 και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9) 
 
Δ. Επανάληψη της εκλογής : 
  
Αν δεν επιτευχθεί εκλογή για οποιονδήποτε λόγο ή η συνεδρίαση ματαιωθεί επειδή δεν σχηματίστηκε 
απαρτία, η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται εντός τριών (3) ημερών και εφαρμόζονται αναλόγως οι παρ.1,2, 
άρθρο 137 του ν.5314/26. Αν και στη δεύτερη συνεδρίαση δεν επιτευχθεί εκλογή ή η συνεδρίαση 
ματαιωθεί, επειδή δεν σχηματίστηκε απαρτία, θεωρείται ότι εκλέγονται, για τις θέσεις της πλειοψηφίας, οι 
σύμβουλοι που έλαβαν κατά σειρά τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης από τη δημοτική παράταξη 
της πλειοψηφίας, σύμφωνα με τη δικαστική απόφαση που τους ανακήρυξε και για τις θέσεις της 
μειοψηφίας οι σύμβουλοι που έλαβαν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης, σύμφωνα με την ίδια 
δικαστική απόφαση, από την παράταξη της μειοψηφίας που συγκέντρωσε τους περισσότερους σταυρούς 
προτίμησης. (άρθρο 137 παρ. 3 του ν.5314/26 και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9) 
 
Η Δημοτική Επιτροπή αποτελείται από τον Δήμαρχο ή τον οριζόμενο από αυτόν Αντιδήμαρχο ως 
Πρόεδρο και από τέσσερα (4) μέλη, αν το συμβούλιο έχει έως και δεκαεννέα (19) μέλη, όπως στην 
περίπτωση του Δήμου μας. 
 
Δύο (2) μέλη εκλέγονται από τις δημοτικές παρατάξεις της μειοψηφίας. (άρθρο 136 παρ.1 του ν.5314/26 
και την Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. αρ. 9) 
 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κάλεσε τις δημοτικές παρατάξεις να καταρτίσουν 
ψηφοδέλτια με τους υποψηφίους τους για την πλήρωση των θέσεων που δικαιούνται στην Δημοτική 
Επιτροπή. 
 
Στο ψηφοδέλτιο της κάθε παράταξης αναγράφεται το όνομά της και ακολουθούν αλφαβητικά τα ονόματα 
των υποψηφίων δημοτικών συμβούλων. 
 
Ο νόμος δεν προβλέπει μέγιστο ή ελάχιστο αριθμό υποψηφίων δημοτικών συμβούλων από τις 
αντίστοιχες παρατάξεις (πλειοψηφίας και συνόλου παρατάξεων της μειοψηφίας) για την εκλογή μελών 
τους στην επιτροπή. Συνεπώς, οι υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι των αντίστοιχων παρατάξεων μπορεί 
να είναι σε αριθμό περισσότεροι, ίσοι ή λιγότεροι από τον συνολικό αριθμό των εκλεγομένων μελών στη 
δημοτική επιτροπή.  
 
Κατόπιν κήρυξε την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας και λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω γεγονός, το 
οποίο είναι κρίσιμο για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων και την εκλογική διαδικασία, ο πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου αρχικά κάλεσε τους συμβούλους της μειοψηφίας να δηλώσουν, όσοι επιθυμούν, 
την υποψηφιότητά τους στο ψηφοδέλτιο της μειοψηφίας. 
 
Ακολούθως και από την παράταξη της μειοψηφίας <ΛΑΙΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΘΑΚΗΣ> έθεσαν 
υποψηφιότητα για εκλεγόμενα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής τρεις (3) σύμβουλοι και ονομαστικά οι κ.κ. 
ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ , ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  του ΠΑΝΑΓΗ και 
ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΑΓΓΕΛΟΥ (κατά προφορική δήλωσή του στον Επικεφαλής της παράταξης, 
λόγω απουσίας του). 
 
Από τους δημοτικούς συμβούλους της παράταξης του ΔΗΜΑΡΧΟΥ <ΒΗΜΑ ΜΠΡΟΣΤΑ> έθεσαν 
υποψηφιότητα για εκλεγόμενα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής πέντε (5) σύμβουλοι και ονομαστικά οι κ.κ. 
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ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ, ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ (κατά προφορική δήλωσή 
του στον Επικεφαλής της παράταξης, λόγω απουσίας του), ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΜΙΧΑΛΗ,  
ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΠΑΝΑΓΗ και  ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ – ΕΙΡΗΝΗ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ. 
 
Ως μέλη των επιτροπών εκλέγονται οι πρώτοι σε αριθμό σταυρών υποψήφιοι κάθε παράταξης και σε 
αριθμό ίσο με τον αριθμό των μελών που δικαιούται η παράταξη στην επιτροπή. Οι λοιποί υποψήφιοι, 
ανά παράταξη, αποτελούν, κατά σειρά σταυρών προτίμησης, τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. 
Το ίδιο συμβαίνει και με το ψηφοδέλτιο που συνέταξαν οι ανεξάρτητοι ή διαγραμμένοι δημοτικοί 
σύμβουλοι. 
 
Σε περίπτωση ισοψηφίας διενεργείται δημόσια κλήρωση από τον Πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου. 
 
Ακολούθησε η διαδικασία εκλογής των μελών της Δημοτικής Επιτροπής : 
 
Κάθε Σύμβουλος ψηφίζει υποψηφίους, σε ανώτατο αριθμό ίσο με το συνολικό αριθμό εκλεγόμενων μελών 
της Δημοτικής Επιτροπής. Ψηφοδέλτια στα οποία σημειώθηκαν περισσότεροι σταυροί προτίμησης από 
τους προβλεπόμενους ως άνω δεν λήφθηκαν υπόψη. 
 
Μετά το πέρας της παραπάνω μυστικής ψηφοφορίας διαπιστώθηκαν από το Προεδρείο τα ακόλουθα: 
 
Α. Από την παράταξη <ΒΗΜΑ ΜΠΡΟΣΤΑ> του ΔΗΜΑΡΧΟΥ : 
 
Ο υποψήφιος ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ έλαβε μία (1) ψήφο. 
Ο υποψήφιος ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ έλαβε μία (1) ψήφο. 
Ο υποψήφιος ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ έλαβε οκτώ (8) ψήφους. 
Ο υποψήφιος ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΗ έλαβε μία (1) ψήφο. 
Η υποψήφια ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ – ΕΙΡΗΝΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ έλαβε οκτώ (8) ψήφους. 
 
Συνεπώς τις δύο (2) έδρες της δημοτικής επιτροπής, ως τακτικά μέλη, καταλαμβάνουν, κατά σειρά βάσει 
του αριθμού σταυρών προτίμησης που έλαβαν, και σύμφωνα με κλήρωση που διενήργησε ο Πρόεδρος, 
λόγω ισοψηφίας των δύο πρώτων οι: 
 

1. ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ (Τακτικό μέλος) 
2. ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ – ΕΙΡΗΝΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ (Τακτικό μέλος) 

 
Αναπληρωματικά μέλη αποτελούν, κατά σειρά, βάσει του αριθμού σταυρών προτίμησης που έλαβαν οι 
υπόλοιποι τέσσερις υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι, συμπεριλαμβανομένων και των δύο επιπλέον, λόγω 
έλλειψης αντίστοιχων υποψηφίων από την παράταξη της μειοψηφίας όπως προαναφέρθηκε, και σύμφωνα 
με κλήρωση που διενήργησε ο Πρόεδρος, λόγω ισοψηφίας ως ακολούθως : 
 

1. ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ (Αναπληρωματικό μέλος) 
2. ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΗ (Αναπληρωματικό μέλος) 
3. ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ    (Αναπληρωματικό μέλος) 

 
Β. Από την παράταξη της μειοψηφίας «ΛΑΙΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΙΘΑΚΗΣ» : 
 
Ο υποψήφιος ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ έλαβε μία (1) ψήφο. 
Ο υποψήφιος ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ έλαβε δύο (2) ψήφους. 
Ο υποψήφιος ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΑΓΓΕΛΟΥ έλαβε μία (1) ψήφο. 
 
Συνεπώς τις δύο (2) έδρες της δημοτικής επιτροπής ως τακτικά μέλη καταλαμβάνουν, κατά σειρά βάσει 
του αριθμού σταυρών προτίμησης που έλαβαν, οι: 
 
1. ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  του ΠΑΝΑΓΗ (Τακτικό μέλος) 
2. ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ (Τακτικό μέλος) 
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Συνοψίζοντας, ο πρόεδρος ανακοίνωσε στο δημοτικό συμβούλιο τα ονόματα των εκλεγομένων μελών της 
δημοτικής επιτροπής για τη δεύτερη θητεία έως την 31η Δεκεμβρίου 2028 ως εξής: 
 
Τακτικά μέλη της παράταξης Δημάρχου :  
 

1. ΚΑΣΣΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ  
2. ΣΚΟΥΡΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ – ΕΙΡΗΝΗ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ  

 
Αναπληρωματικά μέλη της παράταξης Δημάρχου : 
 

1. ΔΟΡΙΖΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ  
2. ΜΙΧΑΛΑΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΗ  
3. ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ     

 
Τακτικά μέλη της παράταξης της Μειοψηφίας : 
 

1. ΤΑΦΛΑΜΠΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  του ΠΑΝΑΓΗ  
2. ΜΑΥΡΟΚΕΦΑΛΟΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ  

 
Αναπληρωματικά μέλη της παράταξης της Μειοψηφίας : 
 
      1. ΠΑΤΣΑΛΙΑΣ ΣΑΒΒΑΣ του ΑΓΓΕΛΟΥ 
 
Σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 118 του Ν.5314/26, τα πρακτικά της εκλογής διαβιβάζονται μέσα σε 
προθεσμία πέντε (5) ημερών στο πληροφοριακό σύστημα ελέγχου νομιμότητας τοπικής αυτοδιοίκησης 
του άρθρου 672, περί του πληροφοριακού συστήματος ελέγχου νομιμότητας Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, προκειμένου να διενεργηθεί ο υποχρεωτικός έλεγχος νομιμότητας. Η Αυτοτελής Υπηρεσία 
Εποπτείας των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Α.Υ.Ε. Ο.Τ.Α.) ελέγχει τη νομιμότητα της πράξης 
και ο Επόπτης εκδίδει απόφαση μέσα σε αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) ημερών από την ανάρτηση 
και ταυτόχρονη ανάθεσή της στην Α.Υ.Ε. Ο.Τ.Α. 
 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται:   
                                                  
          Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              ΤΑ ΜΕΛΗ  
            ΥΠΟΓΡΑΦΗ                                                                                                ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 
                                                                                                                          
                                                                         Ακριβές αντίγραφο  
                                                                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
                                                       
                                               
 
 
 ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΦΙΑΜΠΟΛΗΣ            

ΑΔΑ: Ψ3ΘΒΩΕΟ-2ΡΥ
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